

В БОЯХ ЗА ТАМАНЬ

Семь дней непрерывно гремела советская артиллерия и минометы, неся врагу смерть и уничтожение. Солнечный осенний день в приморской полосе проходил в сплошном грохоте орудий. Небо почернело от густого дыма, горы и леса эхом повторяли орудийные раскаты.

По узким, трудно проходимым тропам, двигались вперед бойцы и офицеры 89 армянской стрелковой дивизии.

Полковник тов. Сафарян и подполковник Акоюн с командного пункта наблюдали за разворачивающимся боем. Части дивизии выполняли приказ тов. Сафаряна во захвату двух важных высот. На берегу моря также шли ожесточенные бои. Преодолевая упорное сопротивление врага, одолевая упорное сопротивление врага, сыны армянского народа неуклонно двигались вперед. Враг все больше и больше усиливал огонь, стараясь удержаться на занятых рубежах.

Ползком между деревьями продвигались по направлению к Н-ской высоте бойцы подразделений капитана Гр. Симоняна и старшего лейтенанта тов. Карапетяна. Старший сержант Ладуш Мачкалян с небольшим отрядом разведчиков очищали дорогу в минированных полях. Немного спустя они взяли в плен 2 румын, которые дали важные сведения. Смело действовали бойцы батальона капитана Велумяна, уничтожая огневые точки врага.

Старший сержант комсомолец Владимир Вениаминов получил боевое задание со своим взводом штурмовать дзоты противника. Бойцы ползком бросались вперед. Немцы, заметив продвижение, открыли ураганный огонь из пулеметов и минометов. Но ничто не могло остановить храбрецов. Прорвав провололочное ограждение и рас-

чистив дорогу от мин, Вениаминов командовал: «На штурм, товарищи!»

Бросив в немецкий дзот связку гранат, Вениаминов уничтожил 7 гитлеровцев, но немецкий пулемет продолжал вести огонь по наступающим. Вениаминов бросился к дзоту и новой гранатой заставил замолчать врага, в это время он был ранен. За боевые подвиги храброго сержанта командование представило к правительственной награде.

Бессмертные подвиги в бою совершали коммунисты и комсомольцы. Капитан А. Харатян в течение дня дважды вел батальон в атаку против немцев. Своим личным примером он воодушевлял бойцов.

Старший сержант А. Хачатрян, который раньше был награжден медалью «За отвагу» несколько раз вел своих воинов в атаку, бойцы, презирая смерть, не останавливались ни перед какой преградой и всегда точно выполняли боевой приказ. Они одними из первых прорвали линию обороны противника и овладели господствующей высотой.

В жарких схватках за этот боевой рубеж отличались многие офицеры и бойцы-армяне. Образцы храбрости и самоотверженности проявили т.т. Ханамирян, Симонян, Матевосян, Карамян, Серопян, Азоян, Геворкян, Амбарцумян, Григорян и Арутюнян. Агитатор коммунист т. Симонян в боях личным примером воодушевлял воинов. Он не только пламенный агитатор, но и храбрый испытанный воин. Правдивое слово большевистской пропаганды он в самые трудные минуты доводил до сознания каждого бойца, подымая их боевой дух.

Каждый день битвы рождал новых героев. Минометчик комсомолец Туманян своим метким огнем разрушил три блиндажа противника, стрелок Л. Григорян своим огнем уничтожил многих гитлеровцев. Многие воины, отличившиеся в боях за эти важные две высоты, командованием представлены к правительственной награде. По окончании боя 12 мужественных воинов приняты в большевистскую партию, 25 человек в комсомол. В руководстве боем особо проявили свое воинское умение майор Карапетян и начальник штаба майор Сардарян. Оба они представлены к правительственной награде.

В сообщении Советского информбюро от 19 сентября говорилось: «Наши войска на Кубани заняли районный центр Верхняя Боганская. Вот подробности боев за этот населенный пункт.

Воины-армяне, действующие под командой полковника Сафаряна, после занятия важных высот города Новороссийска, преодолевая трудности походов по обрывистым склонам гор в лесистой местности продолжали двигаться вперед и вперед. Особенно сильные бои разыгрались за высоту Н. Немцы любой ценой хотели удержать высоту. Создав в этом районе боевых действий систему укрепления траншей, насыщенных боевой техникой, они цеплялись за каждый куст, стараясь ураганным огнем из минометов и орудий, вслестически задержать наступление наших войск.

Во-время боев за высоту Н. исключительную храбрость и героизм проявил старший лейтенант Гевонд Туян. Пренебрегая смертью, он храбро вел в бой

своих подчиненных. Для овладения высотой Н. он выделил храбрую пятерку героев-бойцов. Более 500 метров ползли храбрецы по-пластунски и таким образом, незаметно подошли к высоте. Теперь успех задуманных операций зависел от того, как быстро смогут бойцы перейти в наступление.

Туян громко командовал.

—Вперед товарищи!

Маленькая группа героев стремительным броском рванулась вперед, преодолевая сопротивление врага и с боем заняла высоту. Огневые точки врага были подавлены, путь вперед открыт. В это время с фланга под командованием капитана Хачатряна бойцы батальона, прорвав оборону немцев, подошли к Верхней Бокальской. Вот и цементный завод. Наступающие части с боем продвигались вперед к станции железной дороги и штурмом овладели районным центром Верхняя Бокальская. В этих наступательных операциях врагу были нанесены чувствительные потери. Было взято большое количество пленных и трофеев. При занятии станции особо отличились автоматчики, действующие под командованием лейтенанта Бабкена Карапетяна.

Днем и ночью не прекращались бои за освобождение Таманского полуострова. Под мощными ударами частей Красной Армии враг был окончательно разгромлен и сброшен в море. На Кубань и Таманском полуострове снова взвизывает Советское знамя. В боях за освобождение Тамани особые заслуги имеет 89 армянская стрелковая дивизия, которой присвоено наименование «Таманской».

Х. БАРСЕГЯН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ